
Wo wird denn eigentlich überall Französisch gesprochen? 
Unter dieser Frage stand der Besuch von Léa Cadapeaud, der diesjährigen Lektorin von France Mobil, das am 23.10.2019 am Gymnasium Neureut Station machte.
Doch für die Schülerinnen und Schüler der 6.Klassen war es anfangs gar nicht so einfach, diese Frage zu beantworten. Galt es doch beim Hören französischer Lieder zu erraten, aus welchem französischsprachigen Land der Sänger oder die Sängerin kam. 
Doch Léa half spielerisch: die Schülergruppe, die das richtige Bild des Sängers oder der Sängerin und die richtige Landesflagge am schnellsten gefunden hatte, konnte einen Punkt holen. Und wer zudem sogar noch ein Wort aus dem Lied verstanden hatte, konnte zusätzliche Punkte für die eigene Mannschaft sammeln. 
Jetzt wissen die Sechstklässler, dass französische Musik nicht immer nur aus Frankreich kommen muss, sondern auch aus Belgien, Kanada, Algerien oder sogar aus Mali.
Und diejenigen Schüler, die das Quiz über Frankreich richtig gelöst haben, wissen jetzt sogar, dass Französisch in 32 Ländern der Erde gesprochen wird.
Wer noch nicht genug hatte von musikalischen Streifzügen durch die ‚Frankophonie‘ und Quizfragen über Frankreich, für den hatte Léa ein Puzzle mit den Regionen Frankreichs dabei, das so schnell wie möglich und in Gemeinschaftsarbeit von den Schülern zusammengepuzzelt werden musste. 
Und auch wenn die Sprachanfänger aus den 6.Klassen nicht jedes französische Wort von Léa kannten, so waren sie doch ganz erstaunt, dass sie alle Spielanweisungen ohne größere Schwierigkeit verstehen konnten. 
Wir hoffen, dass es auch nächstes Jahr ein Wiedersehen mit France Mobil gibt, damit noch viele unserer Schüler auf eine Reise durch Frankreich und die französischsprachigen Länder der Erde mitgenommen werden können. ‚Bon voyage!‘ (Gute Reise!)
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